

我市发力根治“城市乡村版”现状

整治违规店招、占道经营、随地倾倒污物和吐痰有新规

本报讯 为深入推进行城环境综合整治,我市从9月至11月将对城区主要街路实施市容市貌规范整治,以彻底改变城区主要街路基础设施不完善、交通拥堵、市容市貌差等“城市乡村版”状况。近日,记者前往市城管办采访了相关负责人,对一些新的政策进行了解读。

违规设置店招处2000元以下罚款

据介绍,沿街商家严格实行“一店一招”。不按审批方案规范设置店招牌匾或者脏污、破损、残缺不及时清洗修复的,给予警告,责令改正,并处500元以上2000元以下罚款。

临街商家店铺的门市立柱、门厅、墙面、地面上设置带有图案、文字的广告和各类张贴、悬挂物或者越门伸杆搭篷、晾晒衣物、摆设垃圾器具的,临街建筑安装空调室外机离地面低于2.5米,向街路敞开、滴漏空调冷凝水的,给予警告,责令改正,可并处10元以上50元以下罚款。

超出商场、市场、店铺越门摆设“骑门摊”(以门为界)的,责令限期清理、拆除,可并处500元以上1000元以下罚款。

临街商家店铺在商业经营活动使用高音广播喇叭或者采用高噪声的方法招揽顾客的,给予警告,责令改正,可并处500元以上1000元以下罚款。

占道搭桌设座、棋牌娱乐、烹煮食物、用餐喝茶、放置广告牌匾和灯箱或者擅自设置气球、气柱、气拱门促销宣传的,给予警告,责令改正,对个人处50元以上100元以下罚款,对单位或经营者处500元以上2000元以下罚款。

城区背街小巷内现有的日用小商品、水果临时经营摊点,一律自巷口建筑墙体向巷内后退1米,按照不影响消防通道、不影响人车通行、不影响环境卫生、不影响市民休息的原则靠墙划定临时摊位,每个摊位占地面积不超过1.5m×1.5m,以一柜一凳一伞为限,划线定位,规范经营。越线占道摆摊设点的,给予警告,责令改正,可处300元以上1000元以下罚款。

(王学伟 本报记者 谭楚甲 党艳)

治三乱 树新风

女作家映铮入选散文家大辞典

本报讯 9月18日,全国的散文名家和写作精英汇聚北京瑶台山庄,由中国散文学会主办的散文创作高峰论坛在这里开幕,与会200余名全国散文界知名人士共同畅谈中国散文的繁荣与发展。我市著名女作家映铮作为我市唯一入选代表出席了大会,并在大会上作了《我的成长历程和基层创作者的体

会的即兴发言,赢得与会代表赞赏。

当天上午,还举行了《中国散文家大辞典》《中国散文家代表作集》首发式暨颁奖典礼。映铮入选中国散文家大辞典,其散文《告别的小手》入选《中国散文家代表作集》,大会向其颁发了荣誉证书和奖杯,赠送了作品集。

(本报记者 付勇)

万源村级活动场所建设势头劲

本报讯 万源市把第二轮村级组织活动场所建设作为创先争优活动的有力抓手,攻坚克难,力保灾后建设要求不降低、进度不减缓、质量不打折。

“7·18”特大洪灾导致该市80%以上的村道路中断。为确保村级组织活动场所建设顺利推进,万源市专门制定《村级组织活动场所建设指导督查办法》,成立10个指导督查组,坚持定期或不定期、普查或抽查结合,采取明察暗访、电话连线、实地查看、项目审计、随机抽查等形式,做到与252个建设点村村见面,发现问题,限期整改。同时确立一村一名包村乡镇干部、一村一名安

全监督员、一村一名质量监理员,确保工程进度和质量。

针对各地建设进度参差不齐的现状,要求各乡镇三日一报进度,建立信息收集机制、信息分析机制,协调处理机制,随时掌握施工进展情况、发现影响施工制约因素、及时解决各类问题。万源市委组织部每半月发一期《村级组织活动场所建设进度情况通报》,市电视台、市级网络媒体及时总结先进典型并进行宣传,全市形成你追我赶、齐头并进良好局面,确保村级组织活动场所建设整体推进。

(侯候 本报记者 王永明)

达州质监局严管食品和特种设备质量安全

本报讯 中秋、国庆两节即将来临,为确保广大人民群众过上一个欢乐祥和的节日。近日,达州质监局在全市范围内开展了一次食品质量和特种设备安全专项检查。

该局对重点食品加工生产企业以及节日热销食品进行了专项整治检查,严厉打击制售假冒伪劣食品及滥用添加剂、使用非食品原料生产加工食品等违法行为。加强对米面制品、食用油、乳



在今年“7·18”特大洪灾中,宣汉县清溪镇白鹤村白树沟滑坡体造成17户村民房屋全垮。在当地党委、政府的帮助下,目前已有12户购房安置,其余5户正在修建新房。图为受灾户胡纯益正在新址上平整地基。(陈伟 摄)



9月4日,渠县仁和医院组织专家组来到三板乡敬老院,为老人们免费检查和治疗。这是仁和医院“回报社会、关爱健康”义诊公益活动的第一站。(潘泓历 廖亚飞 摄)

权力行使到哪里 活动延伸到哪里 监督跟进到哪里

通川区密布廉政防控“天网”

本报讯 为防止党员领导干部插手工程项目、入股企业、经商办企业等行为,今年通川区先行在国税、地税、工商、国土、交通、建设六部门开展试点,取得了初步成效。从8月开始,该区集中4个月的时间,在全区开展廉政风险防控机制建设工作。

当前,通川区正处于统筹城乡发展的关键时期,也是腐败现象易发高发期。该区结合领导干部职责、部门和岗位职责,对城镇规划、工程项目建设、公共资源配置、政府投资项目管理、财政资金和专项资金管理、救灾款物管理、干部人事管理等重点领域和部门,对具体行使行政审批权、执法权、干部人事权、财务管理权的岗位和环节,采取个人查、群众帮、领导点、组

织审的方式,查找内部权力运行流程中存在的廉政风险,制定有针对性的措施,构筑惩治和预防腐败体系。

目前,该区各级机关关口前移,大力“晒”权力,公开权力内容、办事流程、权力依据,对权力运行进行全方位监督制约,从规范行政决策权、审批权、执法权着手,加大政务信息公开力度,筑牢党员干部思想、权力、机制和法纪防线。同时,充分发挥群众和新闻舆论监督作用。畅通监督渠道,扩大监督范围,把监督从干部的工作圈向生活圈、社交圈延伸,更加注重对领导干部“八小时之外”的监督,督促领导干部“严治家、慎交友”,做到领导干部的权力行使到哪里、活动延伸到哪里,监督就跟进到哪里。

据悉,该区已把防范工作纳入惩防体系建设,党风廉政建设考核,作为政风行风建设、行政效能建设考核的重要内容。

(程杨君 孟德艳)

设岗定责 创先争优 下八乡形象变了样

本报讯 记者最近走进宣汉县下八乡,只见一幢幢漂亮的农家小院错落有致,一条条村道纵横交错……随行的乡党委书记曾伶俐告诉记者,全乡扎实开展创先争优活动后发生了较大变化。

“路灯不亮,街道不畅,政府办公环境不像样。”这是以前流传在下八乡的顺口溜,真实反映了当时乡政府所在地京井社区在人们心中的形象。自

去年以来,该乡广泛开展了党员“设岗定责”活动,将无职党员纳入有效管理,分别设置了政策宣传岗、纠纷调解岗、村务监督岗、文明新风岗、环境卫生岗、带头人致富岗等岗位,全乡600多名无职党员通过“自我认岗、支部定岗、公示明岗、引导履岗”等步骤,纷纷找到了适合自己的岗位。

每位党员身上有了担子和压力,许多矛盾纠纷村、经济落后村发生了

根本性的变化。凉水井社区党支部通过设立“文明新风、环境卫生”等岗位,10多名无职党员积极开展环境卫生整治,城乡环境明显改观。现在人们无不感叹:“道路畅了,环境靓了,路灯明了,政府变样了。”鼓寨村多名党员担任“村务监督岗”后,全程参与村道公路硬化工程的筹备、民主理财、监督工程质量等事务,群众满意度很高。

下八乡还推行各党支部自我承诺三件惠民实事。各支部的发展思路清晰了:5个村16公里村道公路硬化工程火朝天,1000亩现代玉米示范片长势喜人,水稻制种、稻田养鱼基地初具规模。

(本报记者 匡方智)

不尽赡养义务 场镇遗弃母亲 法院判他3年缓刑4年

本报讯 近日上午,大竹县人民法院在某镇政府礼堂公开开庭审理了一起儿子遗弃亲生母亲的刑事案件。被告人李奎(化名)在接受舆论和道德谴责的同时,还受到了判处有期徒刑3年、缓刑4年的刑事处罚。

今年36岁的李奎,系大竹县某镇村民。2009年7月,在其父亲病逝后,按照农村风俗,与两个哥哥达成了从大哥开始三兄弟轮流赡养母亲三个月的口头协议,轮到李奎时,他却拒不赡养母亲。今年2月28日下午5时许,李奎驾驶摩托车与妻子一道,将身体虚弱且又丧失生活自理能力的七旬母亲遗弃在镇上后,

他就下落不明,在当地造成了极其恶劣的影响。

今年6月22日,其母亲向大竹县人民法院提起诉讼,要求追究李奎的刑事责任。8月9日,李奎被判处有期徒刑3年、缓刑4年。

人逮捕后能够主动提供银行存款信息和认罪态度好的情况,合议庭当庭进行了口头宣判,依法判处其有期徒刑3年、缓刑4年。

是日下午,在镇人民法庭的主持下,通过县政法委、县司法局法律援助中心和某法律服务所工作人员的调解,李奎与其母亲达成了赡养协议:自9月起,李奎每月给付母亲生活费、门诊费200元;9月1日起母亲的住院费凭发票由李奎按五分之一承担。

(罗雪梅 本报记者 王晓林)



“双簧骗局”险坑店主

本报讯 达州总代理头衔、一份总代理聘书、一个采购电话、网站上的供求信息,所有信息编织成一出“双簧骗局”。9月14日,大竹县竹阳镇的店主小陆代理销售“铀洁晶分子液”险些上当。

今年5月,在大竹县竹阳镇北大街开小店的小陆,莫名其妙地接到一个电话,邀请他做重庆某公司在达州的总代理。很快,一纸代理聘书寄到小

陆手里,同时邮寄来的还有4000克产品“铀洁晶分子液”,销售价格为3700元/千克。

成为“总代理”四个多月后,小陆接到一个自称某央企的电话,声称他

们急需60公斤“铀洁晶分子液”。按照代理价2600元算,一笔可以赚6.6万元。9月11日,小陆与重庆的公司联系,要求发货,这下公司没那么爽快,他们要求小陆要先付1.5万元货款

(魏家明 刘诚)

现在播报

开江县成立
驻蓉离退休干部党支部

本报讯 9月16日,开江县在成都市达州市驻蓉老年活动中心召开成都离退休干部党支部成立大会。开江县常驻成都的98名离退休干部党员参加会议。

会议要求驻蓉离退休干部党支部要积极开展政治学习活动、文体联谊活动、关怀救助活动和回报家乡活动,创新活动方式,增强活动实效,提高组织活动的吸引力和党组织的凝聚力;要努力把驻蓉离退休干部党支部建成驻蓉离退休干部联谊的温馨家园,建成为宣传开江、外引内联的重要窗口。

(本报记者 唐启兵)

达县公推公选 大滩乡党委书记

本报讯 9月15日,达县进行公推公选大滩乡党委书记面试初选,全县共有8名符合条件的参选人参加面试,最终确定5名初步人选进入下一轮实地调研环节。

据了解,为全面深化干部人事制度改革,进一步加大竞争性选拔干部力度,今年6月,达县被省委组织部确定为全省乡镇党委书记公推公选试点县。经过前期摸底调研,达县决定对大滩乡党委书记在全县范围内进行公推公选。

此次面试采取了“大评委制”,35名考官队伍中,有20名分别来自大竹、宣汉等外县县级部门和乡镇,11名来自本县县级部门和乡镇,4名来自本县村、社区和民主党派。县纪委、县组织部全程参与监督,县电视台同步录播了面试实况,确保了面试初选的公开、公平、公正。下一步,还将通过实地调研、公开推荐、组织考察、县委全委会差额票决等多种程序逐级遴选,最终通过大滩乡全体党员选举产生出大滩乡党委书记。

(徐强 本报记者 党艳)

渠县公安局 全面构建防护安全网

本报讯 今年以来,渠县公安局以指挥中心为龙头,搭建情报研判与警务指挥一体化平台,建立纵向减少指挥层级、横向畅通指挥关系的扁平化指挥模式,全面构建起了立体治安防控网络。

在建立社会治安防控体系中,该局以“全球眼”监控系统为主,充分利用社区、企事业单位等社会视频监控信息资源,同时增设“天网”监控范围,在出入渠县境重要路口及重要场镇、重大控制阵地布建,同时,加强地面防控。除大力推行联网报警系统外,还通过综治巡逻队、义务巡逻队加强对主要街道、广场的巡逻守护,根据时段、时间采取针对性的措施进行防范;依靠群防群治组织、守楼护院队伍、治安积极分子对背街小巷进行巡逻守护,及时解决人民群众矛盾纠纷,处置各类违法犯罪和闹事苗头。除此之外,通过加紧建设《互联网舆情监控处置系统》,进一步加强网络管控,及时掌握、处置、引导网络舆情,加大网络案件的侦查,净化网络环境。

(李森 唐强 本报记者 欧阳勇)

达县货运企业 落实安全责任

本报讯 宣汉“7·31”事故发生后,达县货运企业认真落实县所事故安全紧急会议精神,立即召开安全会议,通报事故情况,分析事故原因,汲取事故教训,开展安全隐患排查,加强安全宣传教育和上路检查力度,确保运输安全。

达县运管所组织县属大型货运企业安全负责人深入宣汉事故现场,召开事故现场分析会。在事故现场,大家一起对事故发生可能的原因、应该采取的安全措施等进行了分析,纷纷表示:“回去后要立即落实责任,加强安全工作,特别是要切实加强对驾驶员的安全教育培训,确保运输安全。”货运股对各企业安全生产落实情况进行了督查,要求结合全国近期接连发生的事故,认真总结教训,落实企业主体责任,加强信息平台建设和驾驶员安全教育培训,防止类似事故发生。

(吴传松 张书健 杨礼钦)



达州日报社
达县交通局